



排查治理隐患 科技提升出行效率 石嘴山交警厚植为民情怀保平安

本报记者 李毓琛 通讯员 李贺峰

排查治理道路交通安全隐患，以科技赋能提升交通管控质效，加强“放管服”不断提升群众满意度……今年以来，石嘴山市公安局交通警察分局在为民服务、保障平安出行的道路上稳步向前，查处各类交通违法行为41.95万起，圆满完成全市3393公里城乡公路、17.5万辆机动车、28.85万名机动车驾驶员的交通安全管理任务，实现了“五个严防、三个确保”的工作目标，被自治区公安厅授予集体三等功。

扎实推进综合隐患治理

“109国道改扩建后，途经马家湾村四队、六队，导致村民来往田间劳作时存在较大安全隐患。”近日，红果子交警大队收到一封由马家湾村委会提供的群众来信。副大队长王海兵当天便带队到信中反映的路口实地查看，发现几处路段存在道路交通警示标志不明显或未安装、道路防护栏反光设施不全，以及弯道指示标志、未安装减速路拱等交通安全隐患。之后，大队联系主要监管部门与施工方现场办公，指明问题，监督施工方在道路交会处增设反光标志、防撞设施及路面凸起减速设施，将路口大坡填整到与新修马路平行，增加路面警示标志标牌、警示爆闪灯等。群众诉求迅速办结。

今年以来，石嘴山交警扎实推进隐患综合治理，组织交通、公路等部门联合排查国省道和农村道路安全隐患，将排查出的安全隐患全部以市道交委名义挂牌整治。摸排复划交通标线标志1.3万平方米，限时停车位98个，新增标志90块，在事故多发路段增设减速震荡标线25处。

科技赋能提升交通管控质效

大武口区黄河路是李先生每天上下班的必经之路。“以前，每走300米就会经过一次路口，遇红灯影响出行效率，高峰期还会堵车。”今年，石嘴山交警突出



近日，石嘴山交警开展夜间路查。

科技赋能，在大武口区率先启动绿波区域控制系统项目试点，对黄河街、朝阳街、世纪大道沿线42处路口信号灯控制方式进行升级改造，智能化控制实现“绿波通行”，提升了群众畅行体验。“现在只要保证车辆时速约50公里，基本可体验到‘绿波带’的畅通行无阻。”李先生说。

为了以信息技术提升交通管控质效，石嘴山交警抓紧抓实大货车“不超载、不超速、靠右行”专项整治，投资85万元新建“大货车靠右通行”智能交通管控系统，建成卡口31处、视频监控47处，大货车靠右通行的习惯逐渐养成。推进沙湖大道省级恶劣天气高影响路段优化提升工作，科学设置电子诱导屏、可变限速点等硬件设备，提升对雨雪雾等恶劣天气情况下的交通安全联动预警处置能力。

加大“放管服”力度服务群众

“你好，我们这里有20辆车需要办理抵押业务，过了今天车辆抵押合同就

作废了，你们能不能加班办理？”近日，石嘴山市车管所接到银行工作人员的求助，了解情况后，带班领导加班2个小时，为其办理抵押登记业务。4名工作人员加班加点，经过一个半小时认真核查，完善资料，顺利完成了20辆车的抵押登记业务，为企业解决了问题。今年以来，石嘴山市车管所常态化实行公安交管业务受理办理“365天×24小时”全天候服务，非工作日办理交管业务1.5万余笔、网上及自助办理64万余件。近期推出的延期办、急事急办、便捷办、网上办、容缺办服务，惠及群众21.9万余人次。

石嘴山市车管所还推出“阳光车检”，引导机动车检测站加大视频等科技设备投入，建设多维度无死角监控系统，将检测环节、全流程通过大屏动态显示，实现车辆检测全程透明化。同时，对车辆检测区实行封闭管理，杜绝无关人员进入。监控视频全程对外公布，接受车检群众监督，有效杜绝“黄牛”生存空间。

人性化执法提升群众满意度

12月14日，陈先生来到大武口违法处理大厅准备处理交通违法，可是民警查询其驾驶证并无违法记分情况。陈先生疑惑地打开手机重新查看短信提示，几秒钟后高兴地说：“当时信息没看完，原来首次轻微违法警告不处罚。”

今年以来，石嘴山交警通过建立轻微违法“免罚”和一般违法“首违警告”清单，统一制作违停提示卡，扩大短信提醒告知范围，拓宽“首违免罚”覆盖范围。截至目前，共发送首违警告和轻微违法行为短信告知11万余条，张贴“违停提示卡”1.4万余张，得到群众一致好评。

道路的平安畅通是为民服务的最好见证。石嘴山交警立足人民群众切身利益，在安全出行、便捷出行、服务民生上下功夫、谋实招，以实实在在的工作成效增强群众的获得感、幸福感、安全感，交出完美答卷。

人性化执法提升群众满意度

12月14日，陈先生来到大武口违法

宁东交警顶风冒雪执勤保畅通

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 王斌）12月15日，银川市公安局交警分局宁东大队辖区出现降雪天气。大队启动恶劣天气应急预案，民警辅警全员上岗，确保群众平安出行。

当日22时30分许，民警巡逻至鸳鸯湖电厂厂段，发现一辆大型货车因电路发生故障停在路边。民警上前帮助摆放三角警示牌、设置警戒区，并叮嘱驾驶员注意安全。当晚，无论是市区街头、省道还是国道，随处可见警灯闪烁，民警坚守在各个路口，认真地指挥交通。

16日7时20分许，在平安大道与307国道交叉路口，马某驾

吴忠市公安局交通管理局一大队 “智慧岗亭”让交通管理一岗多能

本报记者 刘炳宇 文/图



大队每天安排警力通过实时监控对道路交通进行“把脉”。

每当人们经过吴忠市利通区利通北街，都会被醒目的“交通岗亭”所吸引。岗亭里面什么样，做什么用？近日，记者来到吴忠市公安局交通管理局一大队，跟随该大队民警“探秘”这座一岗多能的智慧岗亭。

“以前的老岗亭就是民警歇脚的地方，网络接不进来，大家不能直观了解道路交通状况。现在的岗亭，已成为大队的‘微型指挥中心’，具有安全教育、帮助群众等众多功能。”当日16时，记者走进位于利通北街的智慧岗亭，这里执勤执法装备、急救用品配备齐全，民警马佳宁正盯着监控大屏向记者介绍着岗亭的变迁。记者注意到，大屏上的画面被一分四，4个车流量较大路段的即时路况一目了然，只需轻点鼠标，便可快速切换到其他路段，道路交通状况尽在眼底。

马佳宁告诉记者，利通北街是利通区的一条主要街道，今年9月初投入使用的是智慧岗亭是集执勤执法、勤务安保、交管基础业务办理、宣传教育等多职能为一身的“一岗多能”便民服务平台。大队每天都会安排一名警力在此值守，实时查看道路交通状况，一旦发现道路出现拥堵，第一时间通过对讲机安排路面巡逻警力前往疏导，改变了以往固有的执勤模式，达到事半功倍。

“今后，大队将继续以实战应用为核心、以创新管理为动力、以‘减量控大’为目的，向科技借力，提升道路交通管理能力和道路通行水平，全力打造安全有序、文明畅通的道路交通环境，不断增强广大市民的幸福感、获得感和安全感。”该大队副大队长张静文说。

高速路上车辆爆胎 母子二人冒险更换

本报讯（记者 陈世伟 通讯员 梁世成）驾车在高速公路行驶途中发生爆胎，母亲竟带着儿子蹲在行车道上换轮胎，幸好交警及时制止，消除了安全隐患。

12月16日，自治区公安厅交通管理局高速交警六大队民警在巡逻至青银高速公路由西向东方向1508公里处时，发现一辆故障车停靠在应急车道，开启了危险警示灯，在车辆后方约2米处放着三角牌，有两人在左后轮位置忙碌着准备更换备胎。

民警注意到，两人所站的位置位于车辆左侧行车道，一旦有其他车辆未及时避让，后果不堪设想。民警立即靠边停靠，及时指引两人离开故障车，站在高速公路护栏外。因不具备安全换胎条件，民警在该车后方150米处重新摆放了三角警示牌，并帮母子二人联系了高速公路救援。

经了解，该女子带着儿子驾驶至该处发生爆胎，因第一次遇到这种情况，不知道可以报警求助，便让儿子帮助自己更换备胎，全然没考虑该行为将二人置于危险之中。救援拖车免费将故障车拖至收费站后，民警帮忙更换好了轮胎，依法给予该女子驾驶记3分、罚款200元的处罚。

交警提示：车辆驶入高速公路前，一定要仔细检查车况，如果行驶中发生爆胎等故障时，应将车停靠在应急车道，开启危险警示灯，并在车辆后方150米处设置警示标志，车内人员应转移到高速护栏外的安全区域，拨打报警电话等待救援。

兴庆交警夜间巡逻 “捡”到两个娃

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 郑喜宁）12月13日，一位女士携家人将一面印有“百姓贴心人 人民好警察”的锦旗送到了银川市公安局交警分局兴庆区二大队民警手中，以表感谢之情。

12月12日21时许，兴庆交警二大队民警巡逻至燕庆街时，看到2名约四五岁的女孩走在马路边，身边没有大人陪同。民警立即上前询问情况，原来是2个小姑娘自己出来买东西迷路了，越走越远，最后走到了燕庆街，联系不上家长。当时天气特别寒冷，民警立即将孩子们带上警车，买来了热腾腾的奶茶，耐心询问孩子父母的联系电话，最终联系到了家长，并告知所在位置。10分钟后，孩子的父母来了，不停地感谢民警：“这么冷的天，我们找了一个多小时都没找到，急死了，幸亏她俩遇到了你们。”

石嘴山车管所加班服务 企业送来锦旗表达谢意

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 许娟）“谢谢你们，帮我们公司解决了燃眉之急，每次来办你们的服务态度都特别好，辛苦了！”12月12日，宁夏天豹交运集团有限公司石嘴山分公司相关负责人来到石嘴山市公安局交警分局车管所，送来一面印有“真诚服务为企业 尽职尽责暖人心”的锦旗，由衷感谢车管所为企业提供的优质高效服务。

近期，该公司新增13辆大型客车，急需办理新车入户登记业务。12月7日下午临近下班时，企业负责人来到石嘴山市公安局交警分局车管所工业园区分所，该所立即开启延时服务，耐心地为该公司办理相关手续，在当日19时许将13辆大型客车的新车注册业务全部办理完毕。次日17时30分许，工业园区分所工作人员正在办理当日最后一笔业务时，该公司负责人再次前来，希望办理车辆的变更手续。副所长闫利红遂安排工作人员着手办理，一小时后，该公司8辆大型客车的变更业务办结。车管所全体工作人员连续2天加班热情服务，让企业负责人深受感动，专程送锦旗致谢。

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马晶晶）12月12日2时许，贺兰县公安局交巡警大队接到群众报警：某小区附近，一辆白色汽车撞到路面设施后逃逸。民警到达现场后发现，被撞的竟然是天然气管道，导致天然气发生泄漏。

民警第一时间向上级部门进行汇报，对事故周边道路进行临时警戒，并联系天然气公司及消防部门赶赴现场处置。民警走访目击群众得知逃逸车

银川交警“美丽乡村行”进集市讲安全



12月14日，宣传民警在集市上向村民讲解交通安全知识。 本报通讯员 李杰 摄

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 李杰）“赶集的乡亲们看过来，咱说说交通安全那些事儿……”12月14日一大

早，银川市公安局交警分局、灵武市公安局交警大队民警就在东塔镇河塔集市“吆喝”起来，将交通安全知识带给赶

集的村民。

民警杨丹阳以通俗易懂的话语总结本地农村道路交通事故的特点及此次活动的内容、目的与意义。民警时佳俊则以当前激战正酣的“世界杯”为切入口，对大家常存疑惑的酒驾标准进行普法，现场解答群众的疑惑。展板上一幅幅发生在辖区的事故画面引得往群众驻足观看，民警杨子泉的剖析、讲解让在场群众更加重视交通安全，珍爱自己的生命。有奖问答环节将活动推向高潮，现场群众积极参与，表达自己对交通安全的认识与体会，换取心仪的小奖品。一问一答间，交通安全知识深入人心。

今年以来，灵武市公安局交警大队在银川市交通警察分局的有力支持与指导下，聚焦公安交管主业，全力推进事故预防“减量控大”工作，在辖区各村安装交通安全提示牌、宣传栏，乡村“大喇叭”播报交通安全知识67次，形成共建共治共享的交通安全浓厚氛围。

两起事故“撞”出三起醉驾

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马晶晶）12月12日2时许，贺兰县公安局交巡警大队接到群众报警：某小区附近，一辆白色汽车撞到路面设施后逃逸。民警到达现场后发现，被撞的竟然是天然气管道，导致天然气发生泄漏。

民警第一时间向上级部门进行汇报，对事故周边道路进行临时警戒，并联系天然气公司及消防部门赶赴现场处置。

与此同时，一辆宁A号牌车辆误入

泄漏警戒区，民警劝离时发现该男子神色慌张，车内散发着一股酒味，随即对

其进行了酒精检测，结果为123mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

在查获这两起醉驾的几个小时前，11月23时51分，一辆宁A号牌轿车在贺兰县造纸厂桥头撞倒了信号灯及路灯杆，驾驶员呼气式酒精检测结果为117mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

目前，3起案件正在进一步处理中。

吴忠闪电骑警队坚守一线查纠违法

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 蒋慧）近日，寒潮席卷我国大部分地区，气温“断崖式”下降。在吴忠市区周边的道路上，吴忠市公安局交通管理局闪电骑警队队员迎寒而上，奋战一线。近日，闪电骑警队队员在开元大道与文卫街路口高峰岗执勤时，发现一辆蓝色越野车停在路中间迟迟无法启动，造成交通拥堵，存在一定安全隐患。

“师傅，天气寒冷，千万要谨慎驾驶，拒绝超员超载，确保安全出行。”闪电骑警队员做好交通疏导、查纠交通违法的同时，不断提醒驾驶人注意行车安全，对不系安全带、不戴安全头盔、逆向行驶等各类交通违法行为，发现一起、纠正一起、教育一起，让每一位交通参与者安全出行，平安到家，共同筑牢冬季交通安全防线。